

老公帮忙抢票 母亲捐衣助阵

每月“打飞的”做公益 家人为何支持她?



■本报记者 黄睿超 黄奕群 文/图

收拾完行李,简单与家人告别之后,洪玉珍便一个人从武汉坐飞机回到南安英都老家,和义工伙伴开始这个月的爱心公益活动。待活动结束后,洪玉珍再坐飞机返回武汉。

洪玉珍是南安市爱心公益协会英都福田服务中心(以下简称“英都福田会”的秘书长,每个月“打飞的”回乡做公益是她的主要“工作”。尽管这项工作都是倒贴钱,但洪玉珍依旧乐此不疲,这“飞的”一“打”就是好几年。

每个月坐飞机回乡做公益

每个月,英都福田会志愿者都会利用一个周日,开展走访慰问活动,为困难学生送去慰问品和助学金,从未间断。

5月9日是英都福田会这个月入户慰问困难学生的日子。为了这个月的活动,作为秘书长的洪玉珍早早就开始准备:写活动策划方案、统计志愿者名单、安排车辆行程、落实慰问品到位情况……

9日上午,英都福田会志愿者们穿上红马甲,带着慰问品,分批前往资助学生们的家中。

“洪阿姨,我已经好久没看到您了。”见到洪玉珍和她的义工伙伴,正在读五年级的小林(化名)小跑过来紧紧地抱住她。洪玉珍轻抚小林的头,和他聊起最近的学习情况。

英都福田会目前正在资助的学生共有28名,正是这一群可爱的孩子,让洪玉珍时常挂念,每个月都会坐飞机回来看望他们。

记者估算了一下洪玉珍来回两地所需的路费:从武汉家中到武汉天河机场需要70元,武汉到晋江的特价机票约600元,晋江机场到英都家中的车费需



洪玉珍每个月都会坐飞机回乡看望受资助孩子。

200元,来回需要近2000元的路费。当买不到特价机票时,费用就更多了。

而这只是金钱成本,时间成本则难以估算。碰到飞机晚点,有时要在机场等上几个小时;有时白天忙,但为了赶上第二天的活动,洪玉珍不得不买夜晚的机票,回到英都家中已是深夜,第二天一早就马不停蹄地赶往资助的学生家中。

为什么要花如此大成本来看望这些孩子?直接将路费捐给学生不好吗?其中缘由或许能从洪玉珍的公益之路窥探一二。

学生的进步,就是最好的回报

在加入英都福田会之前,洪玉珍曾资助过贵州山区的贫困生。但因忙于工作,只能将资助款汇到资助机构再转交学校,由学校发给孩子,直到他们考上大学。

2017年,洪玉珍在老同学洪川阳的介绍下加入了福田公益“日行一善”微信群,群里每天都会有人捐款,或一元、两元,或上百元,而这些款项汇集后均用于各类公益事业。起初,洪玉珍每天也都会捐一些善款。渐渐地,

洪玉珍对这个群的活动有了了解。

2018年4月,洪玉珍第一次参加了群里的线下活动,和义工们一起看望受资助学生。这一趟,让洪玉珍印象深刻。

来到学生家中,他们有的是单亲家庭;有的没有父母,只和爷爷奶奶生活。除了学习,他们还要做力所能及的家务。望着家徒四壁却贴满奖状的学生家,洪玉珍当场向朋友借款捐出来。

洪玉珍告诉记者,那一趟下来,她总共借了500元现金,分别捐给4名学生。“以前只是在群里了解这些困难学生的情况,但只有真正走近他们,才能体会到每个人生活的不易。”

从那以后,洪玉珍开始不定期参加公益活动,并参与助学公益活动的前期考核、入户走访、捐款等事项。

在走访中洪玉珍发现,尽管钱都是捐给学生,但并不是所有的家长都会把钱全部用到学生身上。于是,在下一次的走访中,洪玉珍为每个学生都带了一箱牛奶。这个做法,得到了协会成员的认可。在后来的每月走访中,都会有义工主动认捐当月的营养品。

英都福田会在资助学生上有一定标准,学习成绩需在中等以上。而学

生有所进步,一直是他们努力的方向。

“洪阿姨,这单元的考试我考了90多分呢!”每周,12岁的受资助学生小陈(化名)总会给洪玉珍打个电话。而洪玉珍也会耐心地询问她近期的学习情况,并答应她,如果下次考得更好,就带她去吃好吃的。

“青春期的孩子需要给予更多关注,用这样的激励方式,小陈的学习成绩明显提升了很多。”洪玉珍回到英都时,也会履行承诺,带着小陈吃肯德基、必胜客。渐渐地,每个月与洪玉珍的见面,成了小陈最期待的事情。

洪玉珍总会以这样的激励方式,鼓励一个又一个贫困生奋发向上。“有的孩子之前只考了30多分,答应他考100分后,给他奖励。后来,他一次比一次进步,考到了90多分。为了鼓励他,也给了他奖励。”洪玉珍欣慰地说,学生的进步,在她看来就是最好的回报。

帮助别人,是一件快乐的事

对洪玉珍的来回奔波,家人起初并不理解。家人的反对不只是因为要花费家里大量的金钱,更多的是担心洪玉珍的身体。

曾生过一场大病的洪玉珍没有工作,一直在家休息,可病情稳定后,她立马又投入公益事业。担心洪玉珍的身体吃不消,家人极力反对她这样劳累,但洪玉珍总会耐心地解释,并尝试带家人一起加入公益。

渐渐地,看着大病初愈的洪玉珍越来越乐观,每天开心地忙碌着她的“小事业”,家人也不再反对,甚至给予了支持。“每个月到了回乡的时候,老公会提醒我,还会帮我买机票,看到头等舱便宜一些时,就会帮我抢头等舱的票。”洪玉珍笑着告诉记者,母亲在她的带领下,也经常参加公益活动。“有时候比我还积极,把她平时不舍得穿的衣服都捐了出来。”

赠人玫瑰,手有余香。洪玉珍说,在做公益的过程中,能从中获得很多人生感悟,帮助别人,对自己来说,也是一件快乐的事。

第二届金淘文旅活动周启动

本报讯 (记者 黄睿超) 20日,“重温红色记忆·畅游侨乡金淘”2021年第二届金淘文旅活动周,在泉州华侨革命历史博物馆广场举行。南安市副市长周全参加活动。

活动由中共南安市金淘镇委员会、南安市金淘镇人民政府、中共南安市委党史和地方志研究室、南安市文体旅游局联合举办。

启动仪式上,参与活动人员登上“旅游大巴”,启动按钮,开启文旅活动周序幕,一起“畅游”金淘。

仪式上发布了南安市红色文化教育经典线路。其中,金淘眉山线路包含了泉州华侨革命历史博物馆、叶飞故居、苦湖突围战纪念碑等革命遗址,以及金淘镇南丰村文化馆、眉山乡家风记忆馆等廉洁家风旅游点。

活动现场,金淘镇党委书记丁增辉为金淘文旅讲解员志愿服务队授旗。

现场还举行金淘盐露豆干团体标准签约发布仪式及金淘盐露豆干品牌形象标志揭牌仪式。

活动的尾声,旅游讲解员带领大家参观革命史展区,共同缅怀33位金淘籍革命烈士艰难曲折的革命斗争史,激励大家牢记初心使命,聚力奋进新时代。

活动现场同时设有金淘特色美食展,金淘盐露豆干、竹脚大肠羹、瓜子糕、绿豆饼等特色美食吸引了不少游客品尝,大家对金淘特色美食赞不绝口。

南安市卫生类事业单位计划赴医学院校招聘42人

本报讯 (记者 洪丽燕 通讯员 陈典章) 昨日,记者从南安市人社局获悉,南安市卫生类事业单位计划赴医学院校招聘42人,涉及8个岗位。

据悉,根据20日发布的《2021年南安市卫生事业单位赴医学高等院校公开招聘卫生类工作人员公告》,本次招聘单位将赴福建医科大学公开招聘卫生类工作人员,涉及临床医师、麻醉医师、妇产科医师、影像科医师、检验师、公卫医师、中医科医师共8个岗位42人。

报名时间为5月24日至6月4日17时30分,考生需将报名所需材料的扫描件(照片)压缩后,以附件形式发送至邮箱nawjzp2021@126.com进行报名。需要注意的是,所提交表格的文件名一律以考生本人的姓名命名,邮件标题一律填写为“xxx报名表”,每人只能报考一个岗位,仅限参加一次考试。同时,考生材料提交后,需及时与招聘单位联系确认报名成功(联系电话:0595-86366373)。

本次招聘的笔试时间为6月16日(星期三)上午9时30分—11时,笔试地点初定福州大饭店(地址:福建省福州市斗东路1号),具体地点以准考证为准。报考人员应按照准考证上标明的时间和地点参加考试。参加考试时,必须同时携带准考证和本人身份证件,未能同时提供上述证件的报考人员一律不得参加考试。

南安30余名随军军嫂参加第一期随军家属技能培训班

本报讯 (记者 陈江涛 通讯员 张竟芳) 昨日,由市退役军人局、市人社局联合举办的“一期随军家属技能培训班”落下帷幕,南安30余名随军军嫂顺利结业。

此次随军家属技能培训班培训为期4天,共40学时。课程采用理论与实操相结合的集中培训,开展学员交流、典型经验介绍,帮助参训人员将理论知识转化为实用技术和实践经验。

了解到,参训人员按各工种考核要求考核合格后,由主办部门颁发培训结业合格证书。

青山相伴鸟语花香 10公里路花了150分钟

记者提前体验眉山徒步路线 感受跋涉之美

■本报记者 赖香珠 通讯员 石倩雯

再过一天,“5·22”眉山乡第二届茶油鸡美食文化节暨乡村风光徒步嘉年华就要和大家见面啦!徒步路线怎么走?沿途路况如何?昨日,记者来到眉山,帮大家提前探路。

此次徒步路线为云山宫(起点)—金盘摇珠(菜花树)—蒸笼寨—叶氏家庙—湿地公园—金淘三岔口—苦湖纪念碑(终点),途经7个打卡点,每个打卡点皆设有补给点。

昨日上午9时,记者来到起点云山宫,只见宫庙左侧已经搭起了主舞台,届时茶油鸡美食节将在这里火热进行。

9时30分,记者开始往第一个打卡点出发,一路上惬意舒畅,鸟叫声不绝于耳。

不知不觉,时间过去了14分钟,行走约900米,记者来到了第一个打卡点——“金盘摇珠”。眼前的古香樟翠色欲滴,

距今有500多年历史,因其冠如盖,状似菜花,本地人都叫它“菜花树”。第一个打卡点设有补给点,可以在此休息片刻,与古香樟来张合影再出发。

记者继续出发,一路路过进士第、高田村村委会、驸马第、孝子祠、叶氏家庙。大家不妨放慢脚步,感受下这座古村落的历史。

第二个打卡点是蒸笼寨,需从叶氏家庙右侧的小路绕行。这几段路比较狭窄,需要爬坡,走起来较为吃力,这时候已走1.3公里,花费20分钟。

站在蒸笼寨向下远眺,一片郁郁葱葱,只觉心旷神怡,有着古老传说的蒸笼寨,经过改造,已成为眉山的一个网红打卡点。

沿路返回,便是第三个打卡点——叶氏家庙,继续穿过村庄,一路向前。9时55分,记者来到了第四个打卡点——高田村湿地公园。公园内水塘串联环绕,有一凉亭倚湖而建,景色

悠然。据说,很久以前此处荷塘绵延十里,盛夏时节绿浪涌动、莲香流溢。

此时路线已过大半程,第五个打卡点相对较远,建议大家拿出背包的补给品,补充体力再出发。记者继续前进,此时屋舍渐少,一路绿意盎然,随处可见青山绿水野花的美丽乡村景色,独自走在寂静的林间小道,赏心悦目的景致,让人少了一丝疲惫。穿过一大片竹林,第六个打卡点就不远了。

10时30分,沿着上坡路朝着终点苦湖纪念碑前行,有一段约1.2公里的上坡路段,这段路可要费不少劲。还没登顶,就看见了高耸入云的苦湖突围战纪念碑,这座纪念碑坐落于眉山乡革命老区基点村——三凌村。

10时45分,来到三凌村文化广场,便是此次徒步嘉年华的终极打卡点啦。大家记得将先前集齐的印章,兑换成终极纪念徽章,与家人朋友拍照留念哦!

计算下来,来回大约需要10.4公

里的路程,用时150分钟左右。

“如果大家因体力原因,不想徒步返回,我们在终点有两辆接驳车,只要上车搭乘便可返回起点。”主办方介绍,除设置补给点外,为防止突发状况,眉山乡卫生院医疗保障车将全程沿路随行,确保现场人员的安全健康。

游眉山,追寻红色印记,和青山绿水交朋友,市民朋友们,放下手中繁忙的工作,来眉山走一走,邂逅美食风光,度一个悠闲自在的周末时光吧!没去现场的朋友,也可以在网上观看徒步直播哦。



直播二维码。

党旗传递满意比拼 罗东供电所“亮成绩”



国家电网
STATE GRID

你用电·我用心
Your Power Our Care

■本报记者 周海文
通讯员 杨洁 傅泓源

为深入推进建设国网电力“双满意”工程落地落实,南安市供电公司于4月16日启动“党旗传递满意比拼”竞赛活动。

活动要求“接旗”供电所在为期1个月的时间内,通过“亮身份”“比作风”“晒业绩”开展新时代“双满意”工程比拼实践活动中。经过1个月“比拼”,作为首站启动的罗东供电所亮出漂亮“成绩单”,为项接力活动的“首棒”跑出了“好头”。

问题为导向 党员当先锋

罗东供电所是南安市供电公司管辖

地域最大的基层供电所之一。

由于地处山区且人文关系复杂,供电基础设施管理长期较为薄弱。“我们关键是要找出工作中存在的不足,有的放矢,一件件攻破,才能事半功倍。”罗东供电所所长、党支部书记洪德宏给出了解题第一步。

为有效解决意见工单、报修单较多的工作短板,自活动开展以来,该所有针对性地制定提升措施。通过深化“党建+服务”模式,扎实推进“双长”融合机制,主动延伸服务触角,由党员服务队发挥先锋模范作用,深入报修量大、客户侧设备较为老化的飞云、炉中、罗溪、罗东、卓厝等5个村落,联合村干部进行上门服务,入户宣传安全用电知识和片区网格服务电话,同时就地收集、解决客户用电诉求,与客户建立友好关系。

经过不懈努力,今年4月,罗东供电所受理服务工单量环比下降30%,其中意见工单环比下降幅度达50%,优质服务水平提升初见成效。

落地办实事 践行“双满意”

过去一段时间,罗溪村村民杨大爷一直为农田抽水问题发愁,在求助不久后,就看到供电人员到自己家里勘察,“揪心事”有了着落。

此前,因施工力量不足、物资供应短缺以及业扩管理不到位等原因,罗东供电所业扩工单出现了积压、扎堆现象,其中不乏一些农田灌溉抽水的用电申请。而从今年4月起,该所针对积压业扩工单开展专项梳理。3—4月,罗东供电所累计完成业扩作业368单,其中配套建设罗溪村18#变、维新村7#变解决70户政府安置房用户用电,解决6个用户的抽水用电需求。

4月30日,该所实现了积存业扩工单清零目标,得到广大办电用户的一致赞誉。此外,罗东供电所还快速完成大型小区、新建医院的配套供电规划,落实2个政府安置房用电项目和5个台区的低电压改

造,用件件实事的落地来践行新时代“双满意”工程,得到地方政府和社会各级的高度认可。

比拼促动力 青年勇担当

“去年10千伏华溪线因为树障影响,出现故障很多次,马上就进入夏天雷暴雨季了,我们要抓紧进行树障清理。”在乐峰营业所,外勤班班长潘鑫艺对班员们说,“虽然我们现在只有4个人,但是我相信,只要我们一点一点做好,一定能把这条线路运维好的!”

潘鑫艺所说的10千伏华溪线位于乐峰镇山高路陡的林区。夏季的雷暴雨、台风等灾害天气使得线路多次因树障发生故障,故障抢修让运维人员吃尽苦头,也给当地居民的生活造成一定影响。

在潘鑫艺的鼓励和带头下,乐峰营业所外勤人员在4月累计组织出动35人次,重点对需乘船才能达到的线路,华溪二级

支线全线、飞云辽山支线进行树障清理,累计清理树障15处。同时利用无人机分段对全长24.8公里的线路进行勘察特巡,将老化设备以及隐患进行汇总,列入整改计划并落实整改。

此外,潘鑫艺还针对线路通道下的种植密集区林木进行建档,并定期到3个村委会进行沟通,对林木进行上门回访,及时掌握动态,降低服务风险,为持续性的清障工作做好准备。进入5月,南安市遭遇多场雷暴灾害天气,而10千伏华溪线在恶劣天气下全线坚强供电,未发生故障停运事件,线路运维成效显著。

在全体员工的共同努力下,罗东供电所4月绩效指标提升显著,从13名提升至第8名,其中营销重点工作、片区经理知晓率、配网故障率、配网线路故障下降率、过载台区整改及时率、停电时户数比降率、项目竣工计划及结算计划执行率等指标全面开花,均位居公司前列。